



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

速读

抗疫一线事迹突出 可“火线”入党

近日,中央领导同志作出重要指示,在新冠肺炎疫情防控斗争中,对那些在抗疫一线事迹突出、表现“火线”发展入党,可根据其表现“火线”发展入党。为贯彻落实中央领导同志重要指示精神,中央组织部印发通知,要求各级党组织抓紧做好在抗疫一线发展党员工作。通知要求,对奋战在抗疫一线的医务人员、公安民警、社区工作者、基层干部群众等,本人一贯表现好、符合党员条件,在抗疫一线事迹突出的,经党支部研究同意,报上级党委批准,可及时吸收其为预备党员。

据新华社

关爱医务人员亲属 省民政厅送暖心包

快报讯(通讯员 唐凡 记者 徐苏宁)现代快报记者2月26日获悉,省民政厅日前印发《关于做好新冠肺炎疫情防控一线医务人员老年亲属和未成年子女关爱服务工作的通知》(以下简称“通知”),为一线医务人员亲属送上关爱服务“暖心包”,切实解除一线医务人员的后顾之忧。

对一线医务人员老年亲属,“通知”提到要提前预留硬件设施好、服务质量高的养老机构床位,提供优质的住宿、饮食及护理等临时托养服务。

对于一线医务人员无人照顾的未成年子女,通知要求及时落实结对关爱服务措施,安排专人提供服务,必要时可在保证安全的前提下接到儿童福利机构托管。

中央政治局常务委员会召开会议,分析疫情形势研究近期防控重点工作 习近平等为支持疫情防控捐款

中共中央政治局常务委员会2月26日召开会议,听取中央应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组汇报,分析当前疫情形势,研究部署近期防控重点工作。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

响应党中央对广大党员的号召,习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正同志支持新冠肺炎疫情防控工作捐款。

习近平在会上发表重要讲话指出,当前全国疫情防控形势积极向上的态势正在拓展,经济社会发展加快恢复,同时湖北省和武汉市疫情形势依然复杂严峻,其他有关地区疫情反弹风险不可忽视。越是在这个时候,越要加强正确引导,推动各方面切实把思想和行动统一到

党中央决策部署上来,加强疫情防控这根弦不能松,经济社会发展各项工作要抓紧。各级党委和政府要统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作,准确分析把握疫情和经济社会发展形势,紧紧抓住主要矛盾和矛盾的主要方面,确保打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,努力实现决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务。

会议强调,要继续集中力量和资源,全面加强湖北省和武汉市疫情防控。要巩固排查和收治成果,切实控制传染源、切断传播途径。要夯实社区排查和防控基础,抽调更多干部支援基层,加快补齐老旧小区在卫生防疫、社区服务等方面的短板,深入细致做好群众基本生活保

障工作,加强思想政治工作,加强群众心理疏导。要加强重症患者救治,努力降低病亡率。要及时收治轻症患者,尽量减少轻症转为重症。要着力提高医用防护物资调拨和配送效率,尽快将急需物资送到救治一线。要加强北京等重点省份防控工作,坚决阻断各种可能的传染源。

会议指出,要强化特殊场所和重点人群防护措施。养老、救助、儿童福利、精神卫生医疗等机构,人员密集、环境封闭,相关服务对象自身防护能力弱,要压实属地责任,实施更严格的管理措施,防止外部传染源输入,对已感染患者要全力救治。要加强疫情防控一线工作人员、直接接触医用废弃物人员、密闭空间服务人员等人群的防护,有针对性

落实防控措施。

会议强调,要精准稳妥推进复工复产。要督促企事业单位严格执行疫情防控规定,落实防控主体责任。对复工复产中出现的个别感染病例,应急处置措施要科学精准。要提高复工复产服务便利度,取消不合理审批。要把各项惠企政策尽快落实到位,完善政策配套实施办法,在一体化政务平台上建立小微企业和个体工商户服务专栏,使各项政策易于知晓、一站办理。要总结经验,把一些好的政策和做法规范化、制度化。

会议指出,要继续同世界卫生组织紧密合作,同相关国家密切沟通,分享防疫经验,协调防控措施,加强对外宣介和公共外交,共同维护地区和世界公共卫生安全。

据新华社

国务院联防联控机制制定中小学疫情防控技术方案

建议教师开学后戴口罩授课,教室每日通风3次

国务院联防联控机制日前印发《关于依法科学精准做好新冠肺炎疫情防控工作的通知》,制定了中小学校新冠肺炎防控技术方案,开学后建议教师授课时佩戴口罩。

技术方案要求,中小学校开学前,学校应对全体教职员工开展防控知识、个人防护与消毒等知识和技能培训;对学校进行彻底清洁,对物体表面进行预防性消毒处理,教室开窗通风;做好洗手液、手消毒剂、口罩、手套、消毒剂等防控物资的储备。

外出或外地的教职员工和学生,返回居住地后应当居家隔离14天后方可返校。学校要进行(临时)隔离室。

开学后,学校需每日掌握教职员工及学生健康情况,加强对学生及教职员工的晨、午检工作,实行“日报告”

“零报告”制度,并向主管部门报告。

技术方案建议教师授课时佩戴口罩。教职员工及学生应严格落实手卫生措施。各类生活、学习、工作场所(如教室、宿舍、图书馆、学生实验室、体育活动场所、餐厅、教师办公室、洗手间等)加强通风换气。每日通风不少于3次,每次不少于30分钟。

餐(饮)具应当一人一具一用一消毒,建议学生自带餐具。应当保持教室、宿舍、图书馆、餐厅等场所环境整洁卫生,每天定期消毒并记录。

此外,技术方案还强调了中小学应加强垃圾分类管理,及时收集清运,并做好垃圾盛装容器的清洁;加强因病缺勤管理,对因病缺勤的教职员工和学生及时追访和上报;不应组织大型集体活动等。

据新华社



开学后老师可能都要戴着口罩上课 新华社资料图

保障疫情防控和复工复产

公安部要求避免执法办案扩大化简单化

公安部副部长杜航伟在国务院联防联控机制26日举行的新闻发布会上表示,在保障疫情防控和复工复产当中,公安机关要准确把握法律界限,避免执法办案出现打击扩大化和简单化。

此外,记者还从26日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上获悉,截至2月25日,全国5个监狱共有确诊病例555例;国家商务部、文化和旅游部和国家体育总局则将采取多项举措支持其复工复产,帮扶小微企业。

防止因执法不规范影响复工复产

杜航伟在回答关于一些地区出现粗暴执法的问题时说,一些群众出不了门、下不了楼,产生焦虑、焦虑和恐慌情绪,对严格的管理不理解、不配合。这期间,公安机关和有关部門在处理中也确实出现了过度执法、简单执法、粗暴执法的情况。

他表示,针对这些情况,公安部及时下发了文件要求整改,引导广大民警规范执法言行。公安部主要负责同志要求尽快纠正制止这种简

单粗暴执法,防止类似的情况再次发生。

杜航伟说,各地公安机关要坚持宽严相济,多一些柔性执法、说理执法和人文关怀。既要严格依法办事,又要充分考虑到当前形势,特别是企业面临的难处,尽力满足企业职工的需求。在执法办案当中,要准确把握法律界限,避免出现打击扩大化和简单化。依法使用查封扣押冻结等侦查措施,坚决防止因执法不规范、不作为、乱作为影响企业复工复产和正常经营。

监狱已确诊555例病例

记者从26日上午举行的国务院联防联控机制新闻发布会上获悉,截至2月25日,全国有湖北、浙江、山东三省的5个监狱发生了罪犯感染疫情,共有确诊病例555例,疑似病例19例,重症4例。到目前为止,没有发生监狱在押罪犯感染新冠肺炎死亡的病例。

“监狱发生疫情,教训十分深刻”,司法部副部长熊选国说,疫情在监狱传播,反映出监狱管理以及在防控疫情工作中存在的漏洞。

据悉,发生监狱疫情传播的地

方已采取严厉的问责措施。目前,这些病例中有1名重症人员经过救治解除了重症,有11名患者已经治愈。

熊选国表示,全国监狱系统要坚决杜绝监狱管理的漏洞,坚决遏制监狱疫情蔓延扩散。同时,要全力做好救助工作,罪犯出现发热或者呼吸道的症状,第一时间要进行隔离观察,对确诊罪犯要及时与社会其他人员一样予以同等及时的救助。

加大支持住宿餐饮、文体旅游业的力度

记者从26日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上了解到,商务部、文化和旅游部和国家体育总局将采取多项举措支持其复工复产,帮扶小微企业,与行业共克时艰。

商务部服贸司司长长国义说,根据对4000多家生活服务企业开展的问卷调查,截至2月25日,有22%的企业表示已经享受到支持政策。但住宿餐饮等行业中小企业居多,可抵押物少,商务部还在会同相关部门进一步研究出台更有针对性的

政策措施,以支持企业渡过难关。

此前,文化和旅游部已决定向旅行社暂退部分旅游服务质量保证金。文化和旅游部市场管理司司长刘克智说,据统计,全国有3.9万家旅行社,截至2月25日提出暂退保证金的共3.52万家,占旅行社总数的90%。应退保证金总额达到80亿元,现在已经退还了34.62亿元。从反馈的情况看,暂退保证金的政策有效地舒缓了企业现金流的压力。

国家体育总局经济司副司长彭维勇说,各地创新推出了一些支持政策,包括专项帮扶资金、赛事补贴、减免场馆租金等,国家体育总局也将采取措施,培育数字体育、在线健身、线上培训等新业态。

随着分区分级精准复工复产的落实,住宿餐饮、文体旅游行业也正逐步复工,比如20家大型连锁餐饮企业复工率已经达到57%;住宿业的复工率也已经达到50%以上。

目前,各有关部委正积极为企业复工复产提供安全指引和相关保障,也提醒复工复产应安全有序,要按照“分区分级、精准防控”的原则,不宜搞“一刀切”。

据新华社